Standard du

                               CANE CORSO

Pays d’origine : Italie

Utilisation : Chien de garde, de défense, de police, de pistage.

Classification FCI : Groupe2, chien de type Pinscher et Schnauzer, Molossoïdes et bouvier suisse.

Section2 : Molossoïdes non soumis au travail.

Bref résume historique : Descendant direct du « Canis pugnax » (molosse) romain, duquel il représente la version légère employée pour la chasse aux gros gibiers et comme auxiliaire de défense. Il est devenu au fil des siècles ce précieux compagnon des gens d’Italie qui l’on utilisé pour la garde de la propriété et du bétail, pour la chasse et la défense personnelle.

Diffusé un temps dans toute la péninsule, comme en atteste une vaste iconographie et histologie, il a trouvé un lieu de conservation optimum à Puglia, Luciano et Sannio. 

Il doit son nom au latin « cohors » qui signifie gardien, protecteur.

1-Aspect général du chien :

 Chien de type moyen grand, fortement construit mais élégant, avec des muscles forts et longs, bien distincts, il exprime force, agilité et résistance. La conformation générale est celle d’un mésomorphe dont le tronc est plus long que la hauteur au garrot. Harmonique quant au format (hétéro-métrique) et dysharmonique quant au profil (alloidisme).

2-Proportions importantes :

La longueur du tronc dépasse la hauteur au garrot d’environ 11%. La longueur totale de la tête atteint les 3.6/10 de la hauteur au garrot. La longueur du museau correspond aux 3.4/10 de la longueur totale de la tête. La hauteur du thorax est de 5/10 de la hauteur au garrot et correspond à la hauteur du coude.

3- Comportement et caractère :

Intelligent, énergique et équilibre, c’est un inégalable chien de garde et de défense. Docile et affectueux avec le maître, amoureux des enfants et de la famille, il devient si nécessaire un défenseur terrible et courageux des personnes, de la maison et des propriétés. Facilement dressable.

4- Tête :

Brachycéphale. Sa longueur totale atteint les 3.6/10 de la hauteur au garrot. La largeur bi-zygomatique, qui égale la longueur du crane, est supérieure à la moitie de la longueur totale de la tête, jusqu'à 6.6/10 de cette longueur. Les axes longitudinaux du crane et du museau sont très légèrement convergents. Le périmètre de la tête, mesuré aux zygomatiques, est aussi plus du double de la longueur totale de la tête. La tête est modérément sculptée avec les arcades zygomatiques saillantes à l’extérieur.

Peau consistante mais plutôt adhérente aux tissus sous-jacents lisse et assez tendue.

4.1- Région cranienne :

Crane : Large et légèrement arqué vu de face, de profil il dessine une courbe irrégulière qui est accentuée dans la sous région frontale, s’aplatissant doucement vers la crête sagittale externe. Sa largeur est égale à sa longueur et correspond aux 6.6/10 de la longueur totale de la tête.

Vu de dessus il est de forme carrée par la protubérance externe de l’arcade zygomatique et par l’ensemble du fort faisceau musculaire qui le façonne. Les bosses frontales sont bien développées et saillantes en avant. La fosse frontale est profonde et le sillon médian est bien visible. Crête supra occipitale pas trop apparente. Fosse supra orbitale (orbite) légèrement marquée.

Stop : Très marqué par les bosses frontales très développées dépassant en avant et par les arcades sourcilières relevées.

4.2-Region faciale :
 Truffe : vu de profil, suivant la ligne du canon nasal elle ne doit pas dépasser de la partie verticale antérieure des lèvres mais se trouver avec sa face antérieure sur le même plan vertical que celui de la face antérieure du museau. Elle doit être volumineuse plutôt plate sur le dessus avec des narines amples, ouvertes et mobiles. La pigmentation est noire.

Museau : Il est très large et profond. La largeur du museau doit à peu près égaler sa longueur qui atteint les 3.4/10 de la longueur totale de la tête. Sa profondeur dépasse les 50% de la longueur du museau. Le parallélisme des faces latérales du museau, l’intégrité et la largeur du corps de la mandibule font que la face antérieure du museau est carrée et plate. Le canon nasal est rectiligne et plutôt plat. Le profil inférieur latéral du museau est donné par la lèvre supérieure. La région sous orbitale montre un léger ciselé.   

Lèvres : Plutôt consistantes. Les lèvres supérieures, vu de face, déterminent à leur jonction un U inversé et vu de coté, elles se présentent modérément pendantes. Commissure modérément visible et qui représente toujours le point le plus bas du profil latéral inférieur du museau. La pigmentation est noire.

Maxillaires : Très larges, robustes et épais avec un léger raccourcissement de la mâchoire supérieure, ce qui entraîne un léger prognathisme. Les branches de la mandibule très forte sont de profil plutôt incurvé. Le corps de la mandibule, bien accentué en avant, met en évidence le menton marqué. Les incisives sont implantées en ligne droite.

Joues : Région des masséters pleine et évidente mais pas hypertrophiée.

Dents : Blanches, grandes, complètes en développement et nombre. Les incisives dépassent légèrement, (près de 1/2 cm) les incisives correspondantes de l’arcade supérieure et il en découle une occlusion légèrement prognathe.

Yeux : De grandeur moyenne par rapport à la masse du chien, en position sub-frontale, bien écartés. Ouverture palpébrale ovale, bulbe oculaire légèrement affleurant, paupières adhérentes avec bord pigmenté de noir. Les yeux ne doivent pas laisser voir la sclérotique. Nictitante fortement pigmentée. Iris le plus foncé possible en relation avec la couleur de la robe. Regard intelligent et vigilant.

Oreilles : De grandeur  moyenne en rapport avec le volume de la tête et du format du chien, recouvertes de poils ras, de forme triangulaire avec des sommets plutôt nets et cartilage épais, insertion haute, très au-dessus de l’arcade zygomatique, large à la base, pendantes, adhérentes aux joues sans dépasser la gorge, saillant à l’extérieur et légèrement relevées à leur point d’attache, elles sont portées semi dressées quand le chien est attentif.

Elles sont généralement amputées en forme de triangle équilatéral.

5-Encolure :   

Profil supérieur : légèrement convexe

Longueur : environ 3.6/10 de la hauteur au garrot et cela comme pour la longueur totale de la tête.

Forme : De section ovale, forte, très musclée, avec attache de la nuque marquée. Le périmètre à mi-longueur du cou est environ 8/10 de la hauteur au garrot. Harmonieusement liée au garrot, à l’épaule et au poitrail l’encolure a une direction idéale de 45° par rapport au sol et un angle pratiquement droit avec l’épaule.

Peau : La partie inférieure de l’encolure est pratiquement privée de fanon.

6-Tronc :    

Compact, robuste, et très musclé. Sa longueur dépasse la hauteur au garrot d’environ 11% avec une tolérance de 1%

Ligne supérieure : Région dorsale rectiligne avec légère convexité lombaire.

Garrot : Il s’élève nettement au-dessus du plan dorsal et dépasse le niveau de la croupe. Haut, long, large et sec et qui se fond harmonieusement. Sa longueur atteint les 32% de la hauteur au garrot.

Lombes : La région lombaire est courte, large bien raccordée au dos et à la croupe, très musclé, très solide et de profil légèrement convexe. Sa longueur, un peu supérieure à sa largeur, correspond à 20% de la hauteur au garrot.
Croupe : Longue, large, un peu bombée par le grand développement des masses musculaires. Sa longueur mesurée de la pointe de la hanche à la pointe de la fesse correspond à 32% de la hauteur au garrot. Sa largeur moyenne correspond à 23% de la hauteur au garrot. Son inclinaison sur l’horizontale suivant la ligne ileo-isio-chiatique est de 28 à 30° et de la pointe de la hanche à l’insertion de la queue de 15 à 16°. Il en résulte qu’elle est perçue comme légèrement inclinée.

Poitrail : Large, bien descendu et ouvert, avec des muscles pectoraux très développés. Sa largeur, en strict rapport avec l’amplitude du thorax, atteint les 35% de la hauteur au garrot.

La pointe du manubrium se trouve au même niveau que la pointe de l’épaule. De profil, le poitrail est bien proéminent en avant des membres et légèrement convexe.

Thorax : Bien développé dans les trois dimensions, avec des cotes longues, obliques, larges et assez bien cerclées, avec un l’espace inter-costal important. 

Les 4 fausses cotes sont longues, obliques et ouvertes. Le thorax est bien descendu jusqu’aux coudes et sa hauteur correspond à la moitié de la hauteur au garrot. Sa largeur mesurée à la moitié de sa hauteur correspond aux 35% de la hauteur au garrot et décroît légèrement vers la région sternale, sans former une carène. Sa profondeur (périmètre sagittal) correspond aux 55% de la hauteur au garrot. Son périmètre dépasse les 35% de la hauteur au garrot.

Profil inférieur : La ligne sternale se présente sèche, longue, large, elle dessine un demi-cercle au rayon très large qui à l’arrière remonte doucement vers l’abdomen. La ligne ventrale n’est ni remontée, ni relâchée, et son profil remonte du bord sternal à l’aine en courbe douce. Le creux des flancs est peu prononcé.

Queue : Insertion plutôt haute sur la ligne de la croupe, grosse à la racine et relativement fuselée. La pointe atteint et dépasse de peu le jarret. Portée basse au repos, horizontale ou un peu plus haute que le dos en action. Elle ne doit jamais être incurvée en boucle ou relevée en chandelle. Amputée à la 4° vertèbre.

7-Membres :
7.1 Membres antérieurs : Aplombs réguliers vus de profil ou de face. La hauteur des membres antérieurs au coude est de 50% de la hauteur au garrot. Bien proportionnés au format du chien, fort et robustes.

Epaule : Longue, oblique, forte, composée de muscles longs et forts, bien divisés et nets. Elle est adhérente au thorax mais libre en mouvement. Sa longueur du sommet au garrot à la pointe de l’épaule correspond à 30% de la hauteur au garrot et son inclinaison horizontale oscille autour de 48 à 50°

Par rapport au plan media du corps, les pointes des omoplates sont légèrement écartées entre elles.

Bras : Le bras légèrement plus long que l’épaule, fort avec un développement osseux et musculaire optimum, bien collé au tronc dans les 2/3 supérieurs, mesurés de la pointe de l’épaule à la pointe du coude il a une longueur correspondant à 31-32% de la hauteur au garrot et une inclinaison avec l’horizontale d’environ 58 à 60°. Sa direction longitudinale est parallèle au plan médian du corps. L’angle scapulo-huméral oscille entre106° et 110°.

Coudes : Les coudes longs, très proéminents mais non serrés contre les cotes, couvert de peau sèche doivent avec les humerus se trouver sur un plan rigoureusement parallèle au plan sagittal du tronc. La pointe du coude (épiphyse olécranienne) est située sur la verticale abaissée de l’angle postérieur de l’épaule au sol.

Avant bras : L’avant bras est parfaitement vertical de section ovale, bien musclé en particulier dans son tiers supérieur, avec ossature très forte et compacte. Sa longueur de la pointe du coude à la première articulation carpienne est un peu supérieure à celle du bras et correspond à 32-33% de la hauteur au garrot. Cannelure carpo cubitale très marquée.

Carpe : Le carpe qui vu de face suit la ligne droite verticale de l’avant bras, est sec, large, mobile et épais. A son bord postérieur l’os pisiforme est fortement projeté en arrière.
Métacarpe : Le métacarpe de grosseur un peu inférieure à l’avant bras est très robuste, sec élastique, légèrement incliné (formant un angle avec le terrain de 75° environ). Sa longueur doit tout de même dépasser le sixième de la hauteur du membre antérieur au coude. Vu de face il suit la ligne perpendiculaire de l’avant bras et du carpe.

Pieds : De forme ronde, avec doigts très arqués et serrés (pieds de chat). Sole sèche et dure. Ongles forts recourbés et pigmentés. Bonne pigmentation également aux coussinets plantaires digitaux.

7-2-Membres postérieurs :
Aplombs réguliers, vu de profil ou de face, bien proportionnés au format du chien, fort et puissant.

Cuisse : La cuisse est longue et large avec des muscles saillants. C’est pour cela que la pointe de la fesse est bien visible. Sa longueur dépasse les 33% de la hauteur au garrot et la largeur n’est jamais inférieure à 25% de cette hauteur. L’axe du fémur, un peu oblique de haut en bas et d’arrière en avant, a une inclinaison de 70° sur l’horizontale et forme avec l’axe du coxal un angle un peu plus que droit ( angle coxo-fémoral)

Jambe : La jambe est longue, sèche avec forte ossature et musculature. La cannelure de la jambe est bien visible. Sa longueur correspond à 32% de la hauteur, au garrot et son inclinaison de haut en bas et d’avant en arrière est d’environ 50° sur l’horizontale.

 Genou :L’angle femoro-rotulo-tibial est d’environ 120°. Sa direction est parallèle au plan médian du corps.

Jarret : Large, épais, sec, net, avec saillie osseuse bien visible. La pointe du jarret bien prononcée laisse voir clairement la continuation de la cannelure de la jambe. La distance de la pointe du jarret a la pointe du pied (au sol) ne doit pas dépasser les 26% de la hauteur au garrot. Sa direction est parallèle au plan médian du corps.

L’angle tibio-metarsien est d’environ 140°.

Métatarse : De forte épaisseur, sec, plutôt court, cylindrique et toujours perpendiculaire au sol que ce soit de profil ou de derrière. Sa longueur correspond à environ15% de la hauteur au garrot. ( non compris tarse et pied)

Sa face interne ne doit pas comporter d’ergots.

Pieds : Légèrement plus ovale que les antérieurs avec les phalanges moins arquées.

8-Mouvement :
Pas long, trot allongé, capable d’utiliser le galop avec tendance au trot allongé.

9-Peau :
Plutôt épaisse, sèche, avec peu de tissus sous cutanés et de ce fait pratiquement adhérente aux strates, sous-jacentes dans chaque région. Le cou se présente sans fanons. La tête ne doit pas présenter de rides. La pigmentation des muqueuses et de la sclérotique est noire. La pigmentation des soles et des ongles doit être obscure.

10- Couverture :
Poil : Court mais pas ras, de texture vitrée( ?), luisant, brillant, plaqué, soutenu, très dense avec un léger sous poil qui augmente l’hiver. (sans pour autant affleurer jamais sur le poil de couverture). Sa longueur moyenne est de 2 à 2.5 cm. Sur le garrot, la croupe, le bord postérieur des cuisses et sur la queue, il atteint 3 cm sans donner lieu à des franges. Sur le museau le poil est ras, lisse, plaqué, et ne dépasse pas 1 à 1.5 cm.

Couleur : Noir, gris plomb, ardoisé, gris clair, fauve clair, fauve cerf, fauve obscur et bringé (bringeures sur fond fauve ou gris de différents degrés). Sur les sujets fauves et bringés, il y a un masque noir ou gris dont l’extension se limite au museau et ne doit pas dépasser la ligne des yeux.

11- Taille et poids :
Hauteur au garrot :Chez les males de 64 à 68 cm, chez les femelles de 60 à 64 cm, avec tolérance de 2 cm en plus ou en moins.

Poids : Males de 45 à 50 kg Rapport poids/taille 0.710 kg/cm.

             Femelles de 40 à 45 kg Rapport poids/taille 0.680 kg/cm

Nota : Un male doit avoir 2 testicules d’aspect normal et bien descendus dans le scrotum.

12- Défauts : Toute déviation par rapport aux caractéristiques indiquées dans la description des différentes régions constitue un défaut, qui sera pénalise en jugement par rapport à sa gravité et à sa diffusion.

12.1 Défauts graves :

Tête : parallélisme évident des axes cranio-facial, convergence très marquée, faces latérales du museau convergentes, fermeture en ciseaux, prognathisme accentué et apparent.

Truffe : Dépigmentation partielle.

Queue : Portée en chandelle ou en boucle.
Taille : Au-dessus ou au-dessous des limites indiquées.

Mouvement : Amble permanent

12.2-Defauts éliminatoires :

Tête : Divergence des axes cranio-faciaux, enognathisme,  canon nasal concave ou bombé.

Truffe : Dépigmentation totale.

Yeux : Dépigmentation modérée et bilatérale des paupières, yeux vairons, strabisme bilatéral.

Organes sexuels : Cryptorchidie, monorchidie, déficience évidente de développement d’un ou des deux testicules.

Queue : Anourisme, brachiourisme, qu’il soit congénital ou artificiel.

Poil : demi-long, ras, frangé

Couleur : couleurs non prévues au standard, marques blanches trop étendues

